Blatt 2:     Die Quersumme der Summe der Quersummen

Gegeben sind 18 ziemlich lange Terme. Verwandle jeden dieser Terme mit Hilfe der im Zahlenland gültigen Vorfahrtsregeln in einen superkurzen Term. (Man kann auch sagen: Rechne die Aufgabe). Gib dann von jedem Kurzterm (Ergebnis) die Quersumme an. Addiere danach alle Quersummen. Und wenn diese Summe die Quersumme  16 hat, bist du mit hoher Wahrscheinlichkeit ein Rechenkünstler oder eine Rechenkünstlerin.

	
	langer Term
	kurzer Term
Ergebnis
	Quersumme des
Ergebnisses

	   1
	10 + 14 ( 10 - (10 - 8 ) ( 12
	
	

	   2
	[80 ( (10 – 6)] : (2 + 30) + 3 + 11 ( 6
	
	

	   3
	(156 – 14) : 2 - [15 - (10 + 2)] ( 2 + 35 : 7
	
	

	   4
	140 : 20 ( 12
	
	

	   5
	11 ( (15 ( 7 - 14 ( 7) + 16 ( 2 - [7 ( (3 - 1) + 1]
	
	

	   6
	[700 : (6 ( 3 + 8 ( 4) - 5 + 1] ( 110
	
	

	   7
	(3 ( 13 - 2 ( 13 + 11 ( 13 + 8 ( 13) : (7 + 45)
	
	

	   8
	80 + 60 : 10 ( 2 - 40 : 4 : 2
	
	

	   9
	27 - (5 - 3) + 144 : 12
	
	

	  10
	[(30 + 45) : 25] ( (100 - 8 ( 11)
	
	

	  11
	[400 : 10 : 2 + 3 ( (11 - 4)] ( (7 + 3)
	
	

	  12
	1193 + 18 + 7 + 982
	
	

	  13
	250 : (4 + 10 - 9) - 189 : 9
	
	

	  14
	1000 : (2 ( 12 ( 3 - 22)
	
	

	  15
	4 ( 136 ( 25
	
	

	  16
	(13 + 3 - 4 : 2) ( (92 - 85)
	
	

	  17
	5 ( 11 ( 3 - 5 ( 11 ( 2
	
	

	  18 
	2 ( [4 ( (2 + 4)]
	
	

	
	                  Summe  der  Quersummen
	



Quersumme  der Summe der Quersummen:       










